

韦韬在“晋创谷·太原”调研调度时强调

统筹空间产业布局 促进“四链”深度融合 以高水平创新平台赋能高质量发展

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

12月3日,省委常委、市委书记韦韬在“晋创谷·太原”调研并主持召开调度会,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府工作部署,统筹空间产业布局,促进“四链”深度融合,加快培育发展新质生产力,切实以高水平创新平台赋能高质量发展,为加快建设国家区域中心城市注入强劲动力。省科技厅厅长刘俊义,市委常委、秘书长裴耀军参加。

“晋创谷·太原”挂牌运行近一年来,已签约企业180余家,获批知识产权近500件,发展态势强劲。韦韬首先来到成果转化基地一期项目现场,详细了解功能布局、总体建设情况,实地察看标准化厂房、配套楼及公共设施施工进展,要求加快建设进度,在保证工程安全和质量的前提下尽快建成投运。在厂房前,韦韬结合平面图了解基地二期项目规划情况,要求紧密结合发展实际,科学谋划布局、统筹推进实施,打造一流硬件设施,全力满足科技型企业个性化发展需求。随后,韦韬来到赛因、水清华、铂瑞得、浩博瑞等入驻企业,与企业负责人、科研带头人亲切交流,听取企业发展、科研创新、产品类型、技术优势等情况介绍,观看产品展示,仔细询问应用领域和市场销售前景,勉励企业瞄准行业前沿,加强关键技术攻关,持续增强核心竞争力,不断做大做强;要求属地和相关部门常态化开展入企服务,积极帮



省委常委、市委书记韦韬在“晋创谷·太原”成果转化基地调研园区建设情况。梁琛 摄

助企业解决发展过程中遇到的具体问题,以一流服务吸引更多优质企业、优秀团队入驻,助力晋创谷快速发展。

随后,韦韬主持召开调度会,听取“晋创谷·太原”建设发展情况汇报,对取得的阶段性成果给予肯定,现场研究发展遇到的实际问题。他指出,“晋创谷·太原”作为全省首个示范项目,

承担着先行先试、示范引领的重大使命。要准确把握发展定位,统筹空间布局和产业布局,用好政策叠加优势,深化与高等院校、科研院所合作,盘活现有基础设施和科创资源,积极引入专业化运营管理团队,加大招商引资引才力度,完善科技金融服务体系,强化配套服务和要素保障,加快孵化培

育一批高水平创新企业,积极探索产业导出、“飞地经济”等发展模式促进企业发展壮大,进一步把“晋创谷·太原”打造成为改革创新的集成地、“四链”深度融合的试验地、企业全链条培育的承载地、科技成果转化的新高地,努力形成更多新质生产力,为推动高质量发展提供强有力支撑。

跟着“悟空”看山西古建 太原“驴友”玩嗨了

本报讯(记者 侯慧琴)

“周末刚刚从运城回来,参观了鹳雀楼、飞云楼、秋风楼,太震撼了!这周末准备去游览河津台头庙、玄帝庙和隰县小西天!咱们山西的古建博大精深,值得好好发掘和观赏!”12月3日,旅行达人周周在“驴友群”发出征集“旅游搭子”的帖子。随着国产游戏《黑神话·悟空》爆火,除了外地人纷纷来晋“跟着悟空游山西”,不少本地旅行达人也热衷于此。

11月30日,周周和几位“旅游搭子”从太原出发,前往运城市永济县和万荣县。两天时间里,他们游览了《黑神话·悟空》的取景地之一——鹳雀楼。鹳雀楼是中国的四大名楼之一,始建于北周时期。站在楼上远眺,周周几人体会到唐代诗人王之涣“欲穷千里目,更上一层楼”诗句中

的意境。

看完鹳雀楼,大家前往有“中华第一木楼”美称的飞云楼。磅礴大气的飞云楼上,层层叠叠的斗拱似花朵绽放,数百个斗拱汇集了20余种形制。除了这座名楼,飞云楼所在的东岳庙有不少元、明时期的古建,观之令人赞叹。周周一行人还前往稷王庙参观,这是国内唯一带有北宋风格的庑殿顶建筑。“这些精美建筑鲜为人知,很有价值!”周周感慨。

今年夏天以来,周周和他的“旅游搭子”只要周末有时间,便前往大同、朔州、忻州、平遥、长治等地,先后参观了《黑神话·悟空》取景地南禅寺、佛光寺、镇国寺等20多处古建。在此过程中,他们还游览了以前很少关注的古建。在晋城参观了玉皇庙和铁佛

寺,又顺便前往游仙寺游玩。该寺为北宋时期代表性的标杆古建,三佛殿和毗卢殿堪称宋金木构建筑中的佳作,精美的工艺令人叹为观止。

和周周一样,另一位资深“驴友”王玉沉醉于沿着《黑神话·悟空》取景地旅行。在晋城,他和朋友们参观了游戏取景地西溪二仙庙后,又找到了崇安寺和定林寺,定林寺堪称山西阁楼建筑中的精品。而高平的羊头山石窟为北魏石刻,人物栩栩如生,细细观赏,不禁感慨古人建筑工艺的精湛。

“越看越爱咱山西,《黑神话·悟空》在山西有27个取景地,但我们的国保古建却有数百处。山西坐拥巨大的古建宝藏,展示着跨越几千年的文化魅力,给人以巨大的艺术震撼!”王玉说。

清理桥梁冰柱 守护“头顶安全”

本报讯(记者 任晓明)随着气温骤降,部分高架桥下落水管部位形成了冰柱,对桥下行人、车辆造成安全隐患。自11月25日起,市市政建管中心市政应急保障站每天派出5名工作人员,驾驶登高车、巡视车,通过“派单+巡视”方式,清理市区内所有高架桥下的冰柱,全力守护市民“头顶安全”。目前,已清理桥下冰柱34处。

清理过程中,工作人员严格按照安全操作规程,佩戴安全绳和安全帽进行高空除冰作业。他们在作业区域设置了安全警示标志,确保自身安全的同时,保障车辆和行人的安全通行;架设登高车,使用铁锹、铁杆等工具,将桥下冰柱敲落,并及时将落地冰渣清扫干净,确保道路畅通无阻。其间,市政应急保障站做好全程监督检查,确保作业人员的安全防护措施到位、设备使用规范、安全标识齐全等,使清理工作安全有序进行。

应急保障站有关负责人表示,清除冰柱工作将持续至明年2月底。该站将密切关注天气变化,加强巡视巡查,及时消除桥下悬挂冰柱,努力为市民营造安全的出行环境。